乡村振兴在青海

巴燕镇有个"强村"公司



本报记者 牛玉娇

初春时节,走在海东市化隆回族 自治县巴燕镇,寒风刺骨,眼前的这座 化隆县老城区,街边高楼矮房鳞次栉 比,默默诉说着昔日繁华。

为了让巴燕持续焕发生机与活 力,镇党委政府在化隆县委县政府的 指导下,积极打造"丁香巴燕"品牌,显 而易见的一个举措,是街边栽满的暴 马丁香,另外一个,就是政府指导成立 的化隆丁香物业有限公司。因公司承 担和具备"以发展新型农村集体经济 为核心,以市场化经营为导向,联村带 农、以强带弱,推动新型农村集体经济 发展和强村富民不断取得新成效"的 职责和能力,被称为"强村"公司。

指出,聚焦乡村全面振兴,着力推进农 地有名的人民调解员,对巴燕各地很 业农村现代化。乡村要发展,增强"造 血"功能很重要。

"强村"公司就是巴燕镇增强"造 签下了38个清洁服务订单。 血"功能的"法宝"。

城中村、城郊村村民以务工为主,将两 方资源有效整合,打造城区需要、乡村 想要的平台,推动乡村振兴持续发 力。"

巴燕镇在做好市场调研基础上, 于2023年7月协调西下、西上、南街、 北街、东上、东下、尕西沟等7个村集 体入股,成立集体权属公司——化隆 丁香物业有限公司。

公司的组建打破了以往各村单打 独斗的局面,实现了以强带弱、优势资 源再分配,成为巴燕镇乡村振兴工作

乡村振兴依靠的是人,关键是能 人,在巴燕,做物业生意,冶军算得上 是一位能人。

冶军是土生土长的巴燕人,当过 今年全省两会《政府工作报告》中 村干部,承包过城区环卫工程,还是当 熟悉,懂乡村、会经营。他担任物业公 司负责人后,跑遍周边38个村,顺利

短短几个月,巴燕镇老旧小区垃 巴燕镇镇长马建国说:"巴燕老城 圾不乱放了,街道干净了,农村人居环 区老旧小区较多,城区卫生极难管理, 境更宜人了,巴燕镇整体生态质量有 ▲公司提供就业岗位。

◀村干部在文印部学习电脑操 本报记者 牛玉娇 摄

了质的提升,也为公司更好更快发展 打下了坚实基础。

不仅如此,公司以"全力改善丁香 巴燕生态面貌,全力带动脱贫户致富 增收,全力促进农村经济提档升级,全 力推动乡村振兴阔步前行"为目标,成 功吸纳38个村的脱贫户、监测户为员 工,解决就业岗位100余个。

"环境好了,收入稳定,村民有依 靠,还能学到家政服务技术,七个村拧 成一股绳,办成了一件大事!"

冶军说,公司持续不断激活强村 富民新动能,全面提升村集体自身造 血能力,一步步实现了多元化增收。

去年8月,公司与一家网络科技 公司达成战略合作,又成立了化隆丁 香物业有限公司广告文印部,这是巴 燕镇首家乡村振兴实体店。

一直四处打工、寻找发展机会的 巴燕镇西下村村民陈生忠,如今是文 印部的业务经理,每月5000元工资, 文印部离家很近,能照顾经常生病的 母亲和两个孩子。对于这份工作,他 非常满意:"终于不用四处漂泊了,我 会把现在的工作当作终身事业来做。

小小文印部,发挥大作用。镇长 马建国说:"广告文印部功能很多,除 了对外承接业务,还是巴燕镇'雨露计 划'大学毕业生就业实习点,巴燕镇村 干部电脑技术培训点,解决了不少村 干部不懂电脑、不会电脑,工作效率低 下的问题。"

从实处抓、从细处抓,利用"强村" 公司,促进产业发展,助力群众增收, 为巴燕镇基层治理和乡村振兴赋予了 新动能。

助企"稳开工"护航"开门红"

(上接第一版)

节后,不仅企业有大量的用工需 要,求职者也有更多外出工作的意向。 海东市互助土族自治县就业局同青海 青越人力资源有限责任公司达成合作, 每周一、三、五在线下开展专场招聘活 动和"直播带岗"活动。

"虽然好多人是节后才开始找工作, 但是我们春节期间就开始做'直播带岗' 了。节前我们就为青海百河铝业输送了 50人,节后我们预计还要向外地一些企 业输送150人左右。"青越人力资源有限

责任公司负责人包忠青说:"作为一名人 力资源从业人员,我觉得节后是一个很 好的开始,即是企业人才招聘需求的'井 喷期',也是求职者找工作的'黄金期', 我们将积极同人社部门协作,为企业和 人才搭建优质平台,助力复工复产。"

城西区:多举措引才育才用才

会发展需求,围绕引才育才用才,奏响 "人才强区"乐章,不断激发人才干事创 业热情。

倾心引才。把选优配强社区人才 力量作为夯实基层社会治理基础工 程来抓,向社会公开招聘高学历、高 素质专职社工人才。先后组织"人才 夜市""直播探企""小而精"招聘会等

近年来,西宁市城西区紧盯经济社 线上线下招聘活动,实现企业与人才 双向奔赴。

> 悉心育才。坚持"政府搭台、人才 主导"的创新培育模式,主动对接青海 民族大学、青海师范大学等高校,挂牌 成立职业体验基地,选派7名学生开展 跟岗职业体验活动。深入实施职业技 能提升行动,开展企业职工、城乡类技 能、创业等各类职业技能培训。

精心用才。打造"一对一"服务工 作室,为初创型小微企业提供政策咨 询、创业培训、免息贷款、专家指导等专 业服务。为符合条件企业发放政策补 贴及房租减免、申请免息贷款和"甘霖 工程"贷款,成功认定省级科技型企业3 家、国家级高新技术企业1家。

(城西组)

城中区:高标准高质量抓好发展党员工作

西宁市城中区通过加强组织领导、 持续优化结构、压实发展标准等举措, 将"控制总量、优化结构、提高质量、发 挥作用"总要求落实到发展党员工作全 过程和各方面,高标准、高质量抓实抓 好发展党员工作。

城中区构建"闭环式"责任链条,形 成"一级抓一级、层层抓落实"的工作格 局,不断提升发展党员工作质效。注重 把握"年初、年中、年末"三个关键时间 节点,组织各级党组织开展三轮全覆盖 式摸排发展对象储备人选。建立入党

积极分子和发展对象动态管理机制,健 全"审查一整改一复审一归档"的全链 条闭环工作体系,着力使发展党员管理 由"结果监督"向"过程监督"转变,切实 保障发展党员工作的科学性和规范性。

(城中组)

凝心聚力服务中心大局 实干笃行彰显责任担当

(上接第一版)一批涉及民生实事、惠农 利民、住房保障、社保就医、托育入学、 就业创业、办证审批等群众反映强烈的 问题得到妥善解决,人民群众获得感、 幸福感、安全感更加充实、更有保障、更 可持续,党群干群关系更加融洽。

检视整改下实功。聚焦党中央高 度重视、群众反映强烈、本地表现突出、 长期没有解决的"老大难"问题,部署开 展第一批18个专项整治和第二批35个 专项整治,并将中央环保督察反馈的5 个典型案例纳入上下联动专项整治,立 查立改、真查实改,推动问题改到位见 实效,一批群众反映强烈的重点难点问 题得到解决,一些制约高质量发展的瓶 颈问题有效破解。

推动发展出实招。结合"半拉子工 程""形象工程""面子工程"等专项整 治,深入开展正确政绩观教育,进一步 廓清"四个模糊认识",准确把握"四个 辩证关系",激励"干部要干、思路要清、 律己要严",争做"懂青海、爱青海、兴青 海"的践行者,积极投身生态文明高地 和产业"四地"建设主战场,推动钾肥、 盐湖提锂产量居全国首位,青海"绿电" 千里点亮"绿色"亚运,全国首个100% 清洁能源绿色大数据中心建成投运,现 代化新青海建设迈出坚实步伐。

坚持固本培元 持续用党 的创新理论凝心铸魂

聚焦党的思想建设根本任务,以深 化、内化、转化为目标,坚持不懈用习近 平新时代中国特色社会主义思想凝心 铸魂,着力推动党员干部把党的创新理 论转化为坚定理想、锤炼党性和指导实 践、推动工作的强大力量。

学深悟透铸牢根基。深入实施"习 近平新时代中国特色社会主义思想教 育培训计划",扎实推进"一把手"政治 能力提升计划和年轻干部理想信念宗 旨教育计划,持续完善理论学习考核评 价机制,有力推动广大党员干部养成从 党的创新理论中找方向、找思路、找方 法的思想自觉和行动自觉。

精准施训增强本领。深刻把握习 近平总书记对青海工作的重大要求和 对相关领域工作的重要论述和指示批 示精神,聚焦我省打造生态文明高地、 建设产业"四地"等重大战略部署及中 心任务,大力推进"干部履职能力提升 计划",运用大数据、云计算等技术手 段,动态分析学习情况,精准推送学习 内容,分领域分专题举办推进乡村振 兴、碳达峰碳中和、清洁能源等专题培 训,广大党员干部推动高质量发展本 领、服务群众本领、防范化解风险本领 不断增强。

深挖资源强化保障。积极推进省 级干部教育培训师资库和高原先锋师 资库建设,组建覆盖省市县三级的1800 多名专兼职党员干部教育师资队伍。 开展党员干部教育学习资源库建设,评 选9部省级干部教育培训好教材、43门 好课程,收录精品课程2万余部,《 "梅"引来半城香》等300余部专题片纳 入全国党员教育精品教学课程库。

狠抓整治重塑学风。深刻汲取6 名领导干部严重违反中央八项规定精 神问题惨痛教训,大力开展干部教育培 训突出问题专项整治,敢抓敢管、严抓 严管,对违反培训纪律规定的相关人员 予以严肃处理,建立完善学风督查等制 度机制20余项,干部教育培训学习之 风、朴素之风、清朗之风得到全面重塑。

优化选育管用 着力锻造 堪当重任的高素质干部队伍

坚持为担当者担当、为干事者撑

腰,着力破解干部"下"的难题,推动形 成能者上、优者奖、庸者下、劣者汰的良 好局面,以鲜明用人导向引领干部想 干、敢干、会干。

深入调研识别干部。开展省管领 导班子建设、市县党政班子成员履职情 况、乡镇干部队伍建设、党外干部队伍 建设等多轮次调研,深入生态环保、平 安建设、抗震救灾等重大斗争一线考察 识别干部,对履职不力、担责不实的干 部坚决予以调整,大力选拔使用埋头苦 干、不事张扬、狠抓落实的干部,有力激 发起广大干部干事创业的积极性、主动 性和创造性。

持续完善选用机制。认真梳理总 结工作中形成的好做法、破解难题积累 的新经验,制定干部选拔任用工作流程 等制度规定,不断增强干部工作的程序 性和严肃性。出台从"五方面人员"中 常态化考录乡镇公务员和选拔乡镇领 导干部工作的意见,细化面向基层选人 用人标准条件,持续筑牢党在民族地区 的执政根基。

严格干部管理监督。构建干部监 督与纪检监察、巡视、审计、统计等工作 协作贯通机制,建立辞去公职后从业行 为限制清单,对退出领导岗位干部重新 设岗定责。扎实开展以案促改专项教 育整治,持之以恒推进全面从严管党治 吏,真正做到真管真严、敢管敢严、长管 长严。

抓实年轻干部选育。坚持把选调 生作为年轻干部队伍建设的源头工程, 持续优化招录专业设置,并首次对招录 人选进行实地考察,选调生生源质量明 显提高。注重加强年轻干部政治历练和 实践锻炼,选派年轻干部开展双向交流 任职和中央三部委、东西部扶贫协作、 "组团式"挂职,推动年轻干部在实践实 干中砥砺品格、锤炼作风、增长才干。

用心用情关爱干部。深入贯彻中 组部等11部委10号文件精神,结合青 海实际提出20项具体落实措施,调整 艰苦边远地区津贴类别,有效激发干事 创业活力。圆满完成第四届青海省"人 民满意的公务员"和"人民满意的公务 员集体"评选表彰工作,持续营造学习 先进、赶超先进的浓厚氛围。

大力引才聚才 广泛集聚 现代化新青海建设急需紧缺

针对人才总量不足、质量不高、作 用发挥不够等问题,加紧优化布局、积 极搭建平台,创新方式方法大力引才聚 才,不断做大做强青海人才"基本盘"。

完善政策体系促进扩容增量。制 定《青海省"十四五"期间人才发展规 划》,大力推进"一心两区"人才示范区 建设、加强生态文明高地与产业"四地" 建设急需紧缺人才引育工作等7项重 点任务,细化规范人才流动秩序等4方 面具体举措,不断优化与新青海建设相 适应的人才政策体系。

搭建平台载体广泛集聚人才。高 质量承办中央组织部青年英才研修班, 成功举办传承"两弹一星"精神中国 青年英才论坛、"智汇三江源·助力新 青海"人才项目洽谈会,持续抓好 "校园引才"工作,成功对接人才项目 507个,柔性引进急需紧缺高层次专业 人才1230名,直接引进人才678人,源 源不断汇集现代化新青海建设需要的 各类人才。

提升援青工作质效助力发展。充 分发挥援青干部人才资源优势,积极组 织开展"我为青海代言"实践活动,扎实 推进医疗、教育干部人才"组团式"援 青,启动实施对口支援省市医疗、教育

人才"双向组团"培养工作,为受援地高 质量发展注入了强劲动力。

创新方式方法大力培养人才。深 入实施"昆仑英才"行动计划青海学 者、高端创新创业人才等9个人才项 目,扎实推进"西部之光"访问学 者、优秀中青年人才赴江苏深度培 养、京青专家服务活动、博士服务团 成员传帮带等活动项目,人才工作扩 容蓄能迈出坚实步伐。

真心惜才爱才营造良好氛围。认 真落实联系服务专家制度和关心关爱 专家人才10条措施,畅通人才建言资 政渠道,及时协调解决专家学者工作生 活中遇到的问题。深化"专家人才州县 行、企业行、高校行"活动,进一步提升 人才的获得感和归属感,不断激发人才 创新活力和创造热情。

聚力强基固本 不断增强 基层党组织政治功能和组织 功能

始终坚持大抓基层的鲜明导向,以 质量是否过硬作为衡量落实基层党建 任务成效的标尺,抓基层强基础、补短 板强弱项,一体推进各领域基层党建全 面提质增效。

深入推进抓党建促乡村振兴。深 入实施村集体经济"强村"工程,全面开 展村庄底数、驻村干部、派出单位、政策 措施、制度机制、履职培训、工作责任 "七个大起底",向1716个联点帮扶村 选优派强新一轮驻村干部5167人,排 查整顿软弱涣散村党组织252个,党建 引领乡村振兴更加坚实有力。

深化党建引领城市基层社会治 理。深入开展社区减负工作,将社区承 担事项从536项减少到106项,打造37 家省级"红色物业"示范点,带动物业企 业参与融入城市基层社会治理,推动事 务共商、矛盾联调、区域联治。

加力推进两新组织党的建设。走 访调研两新组织612家,针对存在问题 强化整改清零工作。指导成立省司法 鉴定、公证行业、快递行业3个综合党 委,建立"小个专"党建工作指导站146 个,打造暖"新"服务点200个,两新组 织"两个覆盖"质量稳步提升。

抓紧抓好党员队伍建设。制定出 台《青海省农村(社区)党员档案管理办 法(试行)》,在全省范围内实行《人党志 愿书》编号管理制度,组织开展全省流 动党员组织关系集中排查,核准录入流 动党员信息,有力提升流动党员管理水

凝聚组织力量全力以赴抗震救 灾。积石山6.2级地震发生后,第一时 间印发通知,号召各级党组织和广大党 员干部紧急行动起来以实际行动检验 主题教育成效。及时将中央组织部划 拨的2500万元中管党费与配套划拨的 100万元省管党费拨付海东市支持抗震 救灾和灾后重建工作。全覆盖在103 个安置点成立党群工作服务站和临时 党支部,紧急组织动员驻村第一书记和 工作队员、党员干部深入一线、冲锋在 前,与受灾群众携手共克时艰,凝聚抗 震救灾、重建家园的强大力量。

踔厉奋发书新篇,笃行不怠向未 来。2024年,全省组织系统将更加紧密 地团结在以习近平同志为核心的党中 央周围,深入学习贯彻习近平新时代中 国特色社会主义思想,按照省委部署要 求,切实以干部要干、思路要清、律己要 严的实际行动,努力把各级组织部门建 设成为讲政治、重公道、业务精、作风好 的模范部门,以高质量组织工作服务保 障高质量发展,为加快推进现代化新青 海建设提供坚强组织保证。

大柴旦:"三抓三促"规范公务员工资管理

近年来,海西蒙古族藏族自治州大 通过"线上+线下"等方式,即时在线通 理,确保人员信息准确、工资标准准确。 柴旦工委严格执行中央和省州各项工 资政策,持续用力强化政策指导、规范 审批流程、规范津补贴发放,扎实推进 公务员工资管理工作走深走实。

抓"政策提质",促业务人员能力提 升。对全区行政单位财务人员进行集中 培训,详细讲解公务员工资(津补贴)变 动办理审核流程、具体要求、注意事项。

知工作情况,加强业务交流指导,实时 解答疑难问题。

抓"平台提优",促审批流程规范执 行。制定工资审批流程和规范化标准,统 一政策口径和执行标准,有效提高工资 审批规范化精细化水平。对全区公务员 的基本信息与工资软件信息进行比对, 及时更新变动数据,审核无误后入库管

抓"监督提效",促津贴补贴规范 发放。建立职务、职级工资晋升日常运 行机制,运用工资软件模块预提醒工 资变动、工资智能演变、有效监督业务 人员错报漏报,对符合政策规定、材料 齐全的及时审批,对不符合政策规定 的予以纠错和清退,并做好政策解释 (柴组轩) 工作。

启事:中国铁路青藏集团有限公司西 宁机务段王亭的 2186200245820 号工 作证声明遗失。

启事: 冶青明的 110630000011390 号医 师执业证声明遗失。

启事: 冶青明的 202063110632122199603254215 号医 师资格证声明遗失。

启事:杨同章的西宁殡仪馆6单元13 排29号骨灰存放证声明遗失。

启事:青海伟业房地产开发有限公司 开具给边巴达杰位于西宁市城中区香 格里拉大道香格里拉·城市花园四期1 栋 2 单元 2162 室 金 额 为 29946 元 的

22348号入伙费收据声明遗失。

启事:青海伟业房地产开发有限公司 开具给边巴达杰位于西宁市城中区香 格里拉大道香格里拉·城市花园四期1 栋 2 单元 2162 室金额为 3408 元的 22368号入伙费收据声明遗失。

启事:青海伟业房地产开发有限公司 开具给边巴达杰位于西宁市城中区香 格里拉大道香格里拉·城市花园四期1 栋 2 单元 2162 室金额为 760000 元的

27198号房款收据声明遗失。 启事:青海伟业房地产开发有限公司 开具给边巴达杰位于西宁市城中区香 格里拉大道香格里拉·城市花园四期1

栋 2 单元 2162 室 金 额 为 80000 元 的 26469号房款收据声明遗失。

启事:青海伟业房地产开发有限公司 开具给边巴达杰位于西宁市城中区香 格里拉大道香格里拉·城市花园四期1 栋 2 单元 2162 室金额为 494989 元的 26026号房款收据声明遗失。

启事:青海伟业房地产开发有限公司 开具给边巴达杰位于西宁市城中区香 格里拉大道香格里拉·城市花园四期1 栋 2 单元 2162 室 金 额 为 10000 元 的 26025号房款收据声明遗失。

启事: 韩慧的 X630057098 号出生证声 明遗失。